

## POPIS SPOLUPRÁCE V OBLASTI SOCIÁLNÍHO ZAČLEŇOVÁNÍ VYHODNOCENÍ ROKU 2024

Územní celek	Jihlava
Sídlo <sup>1</sup>	Masarykovo náměstí 97/1, Jihlava, 58601
IČ	00286010
Pověřený zástupce územního celku pro sociální začleňování <sup>2</sup>	[redacted] náměstek primátora, odbor sociálních věcí
Manažer sociálního začleňování <sup>3</sup>	[redacted]
Vedoucí regionálního pracoviště ASZ	[redacted]

Tento dokument je revizí popisu spolupráce ze dne 27. 5. 2022. Jedná se o jeho první revizi. Popis spolupráce se vztahuje k memorandu o spolupráci ze dne 27. 5. 2022.

### Doba platnosti popisu spolupráce

(POČET LET OD DATA SCHVÁLENÍ DOKUMENTU ORGÁNEM ÚZEMNÍHO CELKU)

5 let (do poloviny roku 2027)

V průběhu uvedeného období je možno provést další revizi popisu spolupráce. Schválením revize spolupráce pozbývá platnosti původní verze popisu spolupráce.

### Obsahové zaměření spolupráce (tematické oblasti spolupráce)

Město Jihlava bude spolupracovat s Agenturou pro sociální začleňování v těchto oblastech: **Zaměstnanost, bydlení, bezpečnost a občanské soužití, dluhy a zdraví.**

**Spolupráce Agentury s městem na základě zpracovaného Plánu sociálního začleňování v režimu KPSV+ pokračovala monitoringem realizovaných projektů z výzvy OPZ+ 018 v oblastech bezpečnost a občanské soužití a dluhy. V uvedeném období proběhla implementace projektů města (APK), dluhové poradenství partnerským subjektem Občanská poradna a pokračování v rozvoji a dostupnosti služeb terénní sociální práce (podpora kompetencí klientů při řešení bydlení) a komunitní sociální práce Terénní program Sovy Oblastní charity. Agentura podpořila chystané projekty Komunitní práce AV-Amari Vysočina a Komunitní prevence kriminality v projektu MV ČR. Zaměstnanost a zdraví nebyly samostatně řešeny, oblast bydlení byla podpořena konzultačně představením projektů NPO a informováním o možnostech čerpání dotací. Samostatnou oblastí spolupráce byla ohrožená rodina jako součást poradenského programu č. 11, rozepsáno níže.**

V rámci návaznosti na **Plán sociálního začleňování Jihlava 2022–2027** uskuteční město a Agentura **poradenský program**, který vychází z nabídky Agentury a jehož zacílení vyplývá z poptávky města.

Jedná se o program:

#### **Program č. 11: Podpora realizace prarodinných opatření**

Cílem programu bude podpora při zavádění koordinované multidisciplinární spolupráce aktérů v území se zaměřením na ohrožené rodiny a děti.

<sup>1</sup> V případě obce se jedná o sídlo obecního úřadu.

<sup>2</sup> Pověřený zástupce územního celku pro sociální začleňování je osoba zastupující politickou reprezentaci obce (případně kraje), či pokud se nejedná o obec (kraj), osoba plnící obdobnou funkci jako zástupce politické reprezentace. Je odpovědný za nastavení, průběh a výsledky spolupráce územního celku s ASZ. Předkládá materiály k projednání v orgánech územního celku, odpovídá za realizaci popisu spolupráce, plánu sociálního začleňování a vytvořeného partnerství.

<sup>3</sup> Jedná se o kontaktní osobu, zpravidla jde o výkonného pracovníka územního celku. Zajišťuje koordinaci a činnost partnerství, součinnost orgánů a složek územního celku (např. odborů městského úřadu), dokumentaci procesu, věcnou realizaci činností územního celku, přípravu výstupů a spolupráci územního celku a ASZ.

Jejím účelem je propojování jednotlivých segmentů, které se s tématem řešení situace ohrožených rodin setkávají.

V rámci realizace setkání v PS prarodinná politika se zdařilo vytvořit komunikační platformu, která se pravidelně schází a projednává agendu. Zapojeni byli všichni relevantní partneři.

V praxi půjde o kontinuální pracovní setkávání doplňující a navazující na již existující platformy, doplněné o setkání a workshopy podporující vzájemnou informovanost o potřebách rodin s dětmi, identifikaci dobré praxe při práci s rodinami

- zmapování situace v oblasti prarodinných služeb a aktivit, zmapování bylo provedeno
- zavádění nástrojů, postupů při řešení situace rodin s dětmi, opatření a cíle obsaženy v koncepci
- identifikace a přenos dobré praxe v území, - vyhodnocování opatření v oblasti podpory rodin s dětmi, průběžně sdíleny mezi partnery a expertízou ASZ
- navrhování a tvorba prarodinných strategií.

Poradenský program č. 11 podpora prarodinných opatření byl naplněn dle plánu spolupráce města a Agentury schválením Koncepce prarodinné politiky města Jihlavy na období 2025–2029 zastupitelstvem města. Na koncepci spolupracovali aktéři sociální politiky města, sociální odbor a odbor školství, kultury a tělovýchovy, partneři města poskytující sociální služby a podporu cizincům, volnočasové aktivity a péči o rodinu. Participace na vzniku dokumentu byla stěžejním cílem programu a široké spektrum účastníků pracovních setkání tento cíl naplnilo. Koncepce byla podpořena také dotazníkovým šetřením mezi obyvateli města. Dokument reflektuje současný stav, popisuje možnosti řešení včetně konkrétních cílů a opatření a ve své realizační části udává směr a prioritizaci v závislosti na rozpočtování kapitol vyčleněných z rozpočtu města či využitím operačních programů ve spolupráci s ASZ i mimo ni.

### **Struktura, kompetence a složení lokálního partnerství, další zvolené participační aktivity**

Lokální partnerství (LP) je jako stálý koordinační, poradní a iniciativní orgán v oblasti sociálního začleňování zřízeno náměstkem primátora pro odbor sociálních věcí. LP zejména sleduje a vyhodnocuje vývoj sociální situace a potřeb ohrožených a sociálně vyloučených obyvatel, naplňování spolupráce s Agenturou, podílí se na tvorbě plánu sociálního začleňování a sleduje jeho implementaci (viz statut a jednací řád LP).

Členy LP jsou **zástupci města** (vedoucí odboru sociálních věcí, vedoucí odboru školství, kultury a tělovýchovy, vedoucí majetkového odboru, manažer sociálního začleňování, koordinátor pro romské záležitosti, vedoucí odboru rozvoje města, koordinátor protidrogové politiky Kraje Vysočina), **veřejných institucí** (Úřad práce Jihlava, Městská policie Jihlava, Centrum na podporu integrace cizinců) a **neziskových organizací** (Občanská poradna Jihlava, F POINT, Středisko křesťanské pomoci, Diecézní charita Brno – Oblastní charita Jihlava ad.).

**Specifikace plánu sociálního začleňování** (proč je daná strategie vytvářena – hlavní cíl, kterého má být dosaženo; co daná strategie řeší – tematické a průřezové oblasti zaměření a hloubka řešení – charakter PSZ; koho se daná strategie týká – cílová skupina; synergie s dalšími strategickými dokumenty územního celku)


Komplexní strategický dokument na období 2022–2027 zaměřený na vyhodnocení intervencí realizovaných v letech 2019–2022 a směřování dalšího rozvoje oblasti sociálního začleňování.  
Cílová skupina: osoby sociálně vyloučené a sociálním vyloučením ohrožené.

Strategický plán sociálního začleňování má vazbu na Strategický plán rozvoje statutárního města Jihlava do roku 2020, Integrovaný plán rozvoje území Jihlavské sídelní aglomerace 2014–2020, Zdravotní plán města Jihlava 2021–2023, Plán prevence kriminality 2020–2021, prodloužený usnesením Zastupitelstva města Jihlava č. 327/21-ZM do roku 2022, Strategii Kraje Vysočina a Strategii sociálního začleňování 2021–2030 (MPSV), Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb pro území SO ORP Jihlava 2022–2024 a Strategický plán rozvoje statutárního města Jihlava na léta 2022–2032

**Předpokládané oblasti intervence realizované za podpory finančních prostředků ESIF v rámci KPSV 2021+**

Asistenti prevence kriminality, udržitelnost sociálních služeb (nizkoprahové zařízení pro děti a mládež, terénní sociální práce, sociálně aktivizační služby), dluhová poradna.

**Kontaktní osoba za příslušný kraj (je-li relevantní)**

 krajský koordinátor pro romské záležitosti

**Stanovisko lokálního partnerství (případně jeho předpokládaných členů), datum projednání**

Návrh popisu spolupráce byl odeslán členům LP elektronickou cestou a hlasováním per rollam přijat dne 26. 5. 2023.

Vyhodnocení Popisu spolupráce za rok 2024 schválilo dne 21. 3. 2025 Lokální partnerství hlasováním per rollam a Zastupitelstvo města Jihlavy ho na svém 19. zasedání dne 15. dubna 2025 vzalo na vědomí.

**Jednotlivé činnosti spolupráce a jejich harmonogram v průběhu platnosti popisu spolupráce**

Činnost	Specifikace činnosti a fáze procesu strategického plánování	Výstup	Odpovědnost ASZ	Odpovědnost územního celku	Termín dokončení
Jednání lokálního partnerství (vč. jeho složek – pracovních skupin)	Projednání a vyhodnocování popisu spolupráce, příprava plánu sociálního začleňování, sledování a vyhodnocování vývoje sociální situace, síťování, přenos odborných informací, sledování implementace a vyhodnocení plánu sociálního začleňování.	Statut a jednací řád Záznam z jednání Prezenční listina	Obsahové zajištění Součinnost na organizačním zajištění Facilitace	Součinnost na obsahovém zajištění Organizační zajištění	Minimálně 4x ročně (vč. pracovních skupin)  V rámci PS v poradenství bylo naplněno a doloženo PL v průběhu spolupráce
Vyhodnocení spolupráce	Vyhodnocení naplňování popisu spolupráce (plnění vymezených aktivit, plnění harmonogramu), vyhodnocení vhodnosti zvoleného postupu, jednání o spolupráci a případně návrhy revize popisu spolupráce. Revize nastavené spolupráce s ohledem na vyjasnění činností ASZ po ukončení projektu hrazeného z Operačního programu zaměstnanost.	Záznam z jednání Záznam z jednání LP Zpráva o plnění popisu spolupráce zastupitelstvu obce	Vzájemná součinnost  Zajištění schvalovacích procesů na úrovni Agentury	Vzájemná součinnost  Zajištění projednání v orgánech obce	2x ročně jednání konzultanta/ky ASZ, manažera SZ a pověřeného zástupce územního celku  Mnohonásobně naplněno vzhledem k agendě OPZ+ a PP 11  1x ročně projednání v LP  Formou per rollam  1x ročně zpráva o plnění popisu spolupráce  Splněno
Realizace poradenského programu: Podpora realizace	Odborná podpora, sdílení dobrých praxí	Závěrečná zpráva o stavu lokality	Odborné zajištění	Organizační a odborné zajištění	2. polovina 2024  Splněno

Příloha specifické části Metodiky koordinovaného přístupu k sociálnímu vyloučení 2021+ č. 6

prorodinných opatření					
Vyhodnocení PSZ	Sledování naplňování PSZ a případné návrhy revize PSZ.	Záznam z jednání Záznam z jednání LP Zpráva o plnění PSZ zastupitelstvu obce	Vzájemná součinnost	Vzájemná součinnost Zajištění projednání v orgánech obce	2x ročně jednání konzultanta/ky ASZ, manažera SZ a pověřeného zástupce územního celku Splněno 1x ročně projednání v LP Projednáno v LP 1x ročně zpráva o plnění PSZ Splněno v únoru 2024
Výzkumná činnost	Výzkumná činnost bude realizována v případě konkrétních potřeb identifikovaných v rámci poradenského programu.	Výzkumná zpráva	Odborné zajištění	Organizační zajištění	Výzkum bude realizován v případě potřeby identifikované v rámci poradenského programu ASZ se podílela na přípravě dotazníkového šetření k PP11